

ної системи дасть змогу не лише вирішувати важливі соціальні й економічні завдання, а й детально з'ясувати проблеми її запровадження в нашій державі. Це допоможе уникнути масштабних ризиків, а на прикладі застосування накопичувальної системи – оперативно скоригувати стратегію й тактику реформування пенсійної системи.

1. Піщуліна О., Коваль О., Бурлай Т. Фінансові, соціальні та правові аспекти пенсійної реформи в Україні. Центр Разумкова. Київ: Видавництво «Заповіт», 2017. 453 с.

2. Про недержавне пенсійне забезпечення: Закон України від 09 лип. 2003 р. № 1057-IV. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1057-15#Text> (дата звернення: 10.04.2021).

3. Про загальнообов'язкове державне пенсійне страхування: Закон України від 09 лип. 2003 р. № 1058-TV. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1058-15#Text> (дата звернення: 10.04.2021).

4. Федорець М. Г. Сучасний стан та основні напрями реформування пенсійної системи в Україні. *Вісник студентського наукового товариства ДонНУ ім. В. Стуса*. 2017. № 2. С. 57–89.

5. Рудик В. К. Пріоритети пенсійної реформи в Україні на сучасному етапі. *Актуальні проблеми розвитку економіки регіону*. 2017. Вип. 13. Т. 1. С. 45–53.

6. Грушко В. І., Чумаченко Г. О., Красота О. В. Пенсійна система: підручник. Київ: Університет економіки та права «КРОК», 2017. 368 с.

Огурченко О. В.

студентка юридичного факультету
Дніпропетровського державного
університету внутрішніх справ

Науковий керівник:

Рибалкін А. О.

кандидат юридичних наук, доцент,
доцент кафедри загальноправових
дисциплін Дніпропетровського
державного університету
внутрішніх справ (м. Дніпро, Україна)

ВИМОГИ ДО ЮРИДИЧНИХ ФАКТІВ ЯК ПІДСТАВИ ВИНИКНЕННЯ ПРАВОВИХ ВІДНОСИН

Юридичні факти виникають майже щодня й оточують нас усюди. Вони супроводжують усі правові дії, які вчиняють як фізичні особи, так і юридичні. Юридичний факт є обов'язковою умовою виникнення, припинення та трансформації правовідносин. У загальному розумінні юридичний факт упорядковує суспільні відносини, визначає юридичну чинність прав і обов'язків,

а також наслідок їхнього дотримання. Розглянемо поняття юридичного факту, а також вимоги до виникнення юридичних фактів як підстави виникнення правових відносин.

Юридичний факт (від лат. *factum* – зроблене, дія, подія, вчинок) – це фактичні обставини дійсності, із правовою моделлю яких пов'язане настання наслідку у вигляді виникнення, зміни або припинення суб'єктивних цивільних прав, юридичних обов'язків, а також цивільних правовідносин у цілому.

У науковій і навчальній літературі використовується ряд розподілів правомірних юридичних фактів-дій:

- за суб'єктами (дії громадян, організацій, держави);
- за юридичною спрямованістю (юридичні акти, юридичні вчинки);
- за галузевою належністю (матеріально-правові, процесуальні);
- за способом здійснення (особисто, через представника);
- за способом вираження і закріплення та інші.

Першою вимогою до вважання фактів юридичними є наявність соціально-юридичної обставини.

Наступна вимога полягає саме у стабільності юридичного факту. Тобто ми не можемо вважати факт юридичним, якщо в нього вносяться постійні зміни. Наприклад, характеристика особи, за якою стежать не один рік і щороку можуть вносити зміни. Це не є підставою вважати факт юридичним.

Інша вимога звучить так: докази. Тобто в юридичного факту має бути думка чи спосіб, на який можна спертись. Адвокат під час захисту свого клієнта має спиратися на доказовий факт із життя чи з власного досвіду.

Наступна вимога до юридичного факту – справедливість. Юридичний факт має містити не тільки якусь подію, а ще й фактор справедливості. Наприклад, під час розгляду справи в суді повинні розглядати всі сторони дії. Тобто не просто вручати підозру, бо на камерах спостереження є факт убивства, а розглянути, можливо, це була самооборона або захист своєї дружини чи інше.

Ще одна вимога – упевненість під час донесення юридичного факту: чи може, наприклад, адвокат спиратися в суді на такий юридичний факт, чи на сто відсотків він переконаний у справжності його.

Важливою підставою вважати факт юридичним є його адаптивність. Тобто юридичний факт має бути гнучким у законодавстві. Це не суперечить вимозі під назвою «стабільність». Абсолютно незмінних юридичних фактів не існує, це допомагає залишатися у своїй структурі.

Також юридичні факти мають бути конкретними. Не можна спиратися тільки на думки людини чи якісь душевні відчуття. Це вже не є підставою вважати факт юридичним.

Юридичний факт завжди існує в часі та просторі, тобто має просторову й темпоральну визначеність.

У висновку зазначимо, що юридичний факт – це сукупність конкретних життєвих обставин, які інформують про стан суспільних відносин у правовому регулюванні.

1. Михайлова І. Ю. Юридичні факти як підстави виникнення юридичних правовідносин із пенсійного забезпечення за віком на загальних підставах. *Науковий вісник Міжнародного гуманітарного університету. Серія: Юриспруденція*. 2014. Вип. 12(2). С. 76–78.

2. Данилюк О. В. Юридичні факти як підстави виникнення індивідуальних трудових правовідносин. URL : <http://dspace.onua.edu.ua/bitstream/handle/11300/1673/Danilyuk.pdf?sequence=1&isAllowed=y>.

3. Мельник О. Г. Поняття юридичних фактів як підстав виникнення, припинення та трансформації правових відносин у сфері реалізації судової влади. *Науковий вісник Ужгородського національного університету*. 2015. С. 32–35.

Олексюк Мирон Мирославович
кандидат філософських наук, доцент,
доцент кафедри
соціально-поведінкових, гуманітарних
наук та економічної безпеки
Інституту управління, психології
та безпеки Львівського державного
університету внутрішніх справ
(м. Львів, Україна)

СОЦІАЛЬНА БЕЗПЕКА ДЕРЖАВИ В УМОВАХ ГЛОБАЛІЗАЦІЇ: ПОЛІТОЛОГІЧНИЙ АСПЕКТ

Сьогодні стабільне функціонування соціальної системи як єдиного цілого неможливе без широкого забезпечення стандартів соціальної безпеки, яка передбачає реалізацію максимального задоволення основних потреб людини в суспільстві. Саме тому виживання й стабільне функціонування соціальної системи визначається ефективністю розв'язання соціально-економічних проблем, ступенем відтворення структури суспільства й зняття в ньому напруження [1, с. 166].

Дослідження феномена соціальної безпеки вітчизняними науковцями – економістами, правознавцями, політологами – дає нам можливість відзначити його багатоаспектність. При цьому питання не зводяться виключно до фінансово-економічних та соціальних проблем, а доволі часто корелюються з основними аспектами політологічного підходу до розглядуваного нами явища. У цьому випадку цікавою може бути думка В. П. Горина, який вважає, що «до проблематики соціальної безпеки входять також питання формування інструментів попередження загроз, убезпечення суспільства від їх настання, що зумовлює необхідність комплексного розкриття сутності соціальної безпеки з урахуванням стратегії і тактики соціально-економічної та фінансової політики держави» [3, с. 56].